
Ata da reunião extraordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Arquitetura e 
Urbanismo-NPGAU da Escola de Arquitetura da Universidade Federal de Minas Gerais, realizada 
no dia 01º de junho de 2016, às 14h00, na sala 300 da Escola de Arquitetura da UFMG. 
Compareceram os seguintes membros do Colegiado: Representantes Docentes: Titulares: 
Professores Doutores Denise Morado Nascimento (Coordenadora), Fernanda Borges de Moraes 5 
(Subcoordenadora), André Guilherme Dornelles Dangelo, José dos Santos Cabral Filho e Flávio 
de Lemos Carsalade. Constatado quorum, a Profa. Denise Morado Nascimento iniciou a reunião 
colocando em discussão o item de Pauta: HOMOLOGAÇÃO DO RESULTADO DA COMISSÃO 
DESIGNADA PARA A ESCOLHA DO TRABALHO A SER INDICADO AO PRÊMIO UFMG DE 
TESES 2016 (DEFENDIDAS EM 2015). A Profa. Denise Morado lembrou que na última reunião 10 
do Colegiado foi realizada uma pré-seleção das teses defendidas em 2015 para indicação aos 
Prêmios UFMG e CAPES de Teses 2016, considerando o parecer dos orientadores e as 
distinções colocadas nas Atas de Defesa de Tese. O Colegiado decidiu pré-selecionar para a 
indicação ao Prêmio UFMG os seguintes trabalhos: Tese de Marcos Felipe Sudré Saidler 
intitulada “As (in) constâncias da urbe selvagem”, defendida em 18/05/2015 sob a orientação do 15 
Professor Roberto Luís de Melo Monte-Mór. Tese de Carlos Alberto Batista Maciel intitulada 
“Arquitetura como infraestrutura”, defendida em 06/03/2015 sob a orientação da Professora 
Maria Lúcia Malard. Tese de Marcela Silviano Brandão Lopes intitulada “Artesanias 
construtivas e urbanas: por uma tessitura de saberes”, defendida em 04/03/2015 sob a 
orientação da Professora Denise Morado Nascimento. Após, o Colegiado designou a seguinte 20 
Comissão para escolha, dentre as teses pré-selecionadas, do trabalho a ser indicado pelo 
NPGAU: Professores Doutores Carlos Antônio Leite Brandão, Renato César Ferreira de 
Souza e Roberto Eustaáquio dos Santos. A Profa. Denise Morado esclareceu que o Prof. 
Renato César solicitou a retirada de seu nome da Comissão por motivo de saúde e, considerando 
a exiguidade dos prazos, decidiu ad referendum substituir o Prof. Renato César pelo Prof. 25 
Stéphane Huchet. O Colegiado referendou a alteração da composição da Comissão. Em seguida, 
a Profa. Denise Morado informou que a Comissão se reuniu em 23 de maio último e encaminhou, 
para apreciação do Colegiado, a Ata em anexo com a avaliação e o parecer justificando a escolha 
do trabalho selecionado. Por unanimidade, o Colegiado aprovou o parecer e a escolha da 
Comissão, selecionando a tese de Carlos Alberto Batista Maciel intitulada “Arquitetura como 30 
infraestrutura”, defendida em 06/03/2015 sob a orientação da Professora Maria Lúcia Malard, 
para concorrer ao Prêmio UFMG de Teses/2016. A mesma tese, conforme discutido na última 
reunião do Colegiado, e considerando prática adotada pelo NPGAU, será indicada ao Prêmio 
CAPES de Teses. Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora agradeceu a presença de todos e 
encerrou a reunião e eu, Maria Paula Borges Berlando, Secretária do Colegiado do Programa de 35 
Pós-graduação em Arquitetura e Urbanismo da EA/UFMG, lavrei a presente Ata que, lida e 
aprovada, será assinada pelos membros do Colegiado. Belo Horizonte, 01º de junho de 2016. 


